А-Р    КОНКУРС «АСТРОНОМ-ЮНИОР-2012» ЗАДАНИЯ ДЛЯ 10-11 классов 
Уважаемые участники конкурса «МАН-Юниор»!

Поздравляем Вас и Ваших учителей с началом Всеукраинского интерактивного конкурса «МАН-Юниор» 2012/2013 учебного года, который проводится Национальным центром «Малая академия наук Украины».

Оценивание выполнения тестовых заданий осуществляется согласно таким критериям:

1. В начале конкурса каждый участник получает 30 баллов.

2. За неправильный ответ от общей суммы баллов отнимается 1 балл.

3. Отсутствие ответа оценивается в 0 баллов.

Максимальное количество баллов, которое можно получить при выполнения заданий тестового этапа, составляет 150. Проверка выполнения тестовых заданий осуществляется при помощи компьютерной программы. Время выполнения заданий – 75 мин.

Надеемся, что каждый из участников конкурса хорошо подготовился к нему и будет самостоятельно и вдумчиво выполнять задания. Желаем Вам, юные друзья, успехов и надеемся, что Вы станете увлечёнными исследователями и пополните ряды Малой академии наук Украины.

Результаты заданий и ответы к ним можно будет найти на сайте конкурса http://man-junior.org.ua/ после 20 января 2013 года.
Задачи, которые оцениваются в 3 балла
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1.  Какие небесные тела можно видеть на рисунке?
 А) Солнце;  Б) Луну;  В) Солнце и Луну;  Г) Солнце, Луну и Землю.
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2.  Имя этого астронома в первую очередь связано с появлением первого большого каталога 103 неподвижных туманностей, из которых более чем 60 он же и открыл. За полвека беспрерывных наблюдений он первым открыл 13 комет и еще 6 комет независимо, то есть обнаружил самостоятельно 19 комет. Этим астрономом был..
А) Вильям Гершель;  Б) Едмунд Галлей;  В) Тихо Браге;  Г) Шарль Мессье.  
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 На рисунке изображен...
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А) болид;  Б) ядро кометы;  В) спутник планеты-гиганта;  Г) астероид.
4.  Сколько спутников планет изображено на этом снимке? 
А) шесть спутников Земли;  Б) три спутника Земли и два спутника Марса;  В) один спутник Земли и четыре спутника Юпитера;  Г) один спутник Венеры и четыре спутника Сатурна.
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 Секстант – навигационный прибор, который используют для измерения...
А) скорости обращения небесной сферы; Б) приливных ускорений; В) высоты светила над горизонтом; 
 Г) массы планет и их спутников.
6. Если на протяжении года периодически в одно и то же время суток отмечать на небосклоне положения Солнца, то можно получить  8-подобную кривую – ...
 А) циклоиду;  Б) директрису;  В) биссектрису;  Г) аналему.
7.  В наше время солнечную корону можно наблюдать не только во время солнечных затемнений, но и вне затемнения. При этом используют специальный телескоп – ...
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А) спектрограф;  Б) коронограф;  В) астрограф;   Г) квазарограф.
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 Астрономический термин, означающий кратер на земной поверхности, который сформирован в результате метеоритного удара, в переводе звучит как “звездная рана”. Этим термином является...
А) аккреция;  Б) альбедо;  В) астероид;  
Г) астроблема.
9. Сизигии – это...
А) общее название двух фаз Луны: новой и полной;  Б) общее название двух точек небесной сферы: зенита и надира;  В) общее название приливов и отливов;   Г) общее название солнечного и лунного затмений.

10. [image: image9.jpg]


 На дне моря на борту затонувшего древнегреческого корабля был найден так называемый Антикитерский механизм. Исследованиz, проведенные с помощью рентгеновских лучей, установили, что этот механизм был древним механическим  компьютером. Эти колеса и шестерни разрешали проводить сложные вычисления, а также ...
А) составляли переносную модель Солнечной системы, которая могла предусмотреть положение планет, а также месячные и солнечные затемнения; Б) определять координаты на поверхности земного шара;  
В) определять горизонтальные и экваториальные  координаты небесных тел;  Г) измерять маленькие промежутки времени.

Задачи, которые оцениваются в 4 балла
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  Каково обозначение объекта на звездной карте, если его координаты: 
α = 17˚17΄; δ =  +43˚09΄?
А) 7000;  Б) NGC 6939;  В) М92;  Г) δ Dra.
12.  На какой высоте в Запорожье 
(φ = 47˚48΄) кульминирует звезда Процион  
(δ = +05˚21΄)?
А) 17˚17΄;   Б) 47˚47΄;   В) 05˚21΄;   Г) 47˚33΄.
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 На схематическом рисунке отображены такие точки и линии небесной сферы:
А) небесный экватор, полюса мира, ось мира, отвесная линия, эклиптика;  Б) истинный горизонт, полуденная линия, зенит и надир, небесный меридиан, отвесная линия; В) истинный горизонт, полуденная линия, зенит и надир, небесный меридиан, отвесная линия, ось мира, полюса мира, точки севера и юга;  Г) истинный горизонт, полуденная линия, зенит и надир, небесный меридиан, отвесная линия, ось мира, полюса мира, точки севера и юга, небесный экватор, эклиптика.
14.  Как изменилась бы продолжительность солнечных суток, если бы Земля стала вращаться в направлении, противоположном к  существующему?
А) стал бы  короче за звездные сутки на 8 минут;  Б) стали бы длиннее за звездные сутки на 8 минут;  В) стали бы короче за звездные сутки на 4 минуты;   
Г) стали бы длиннее за звездные сутки на 4 минуты.
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 Какие объекты из перечисленных являются наиболее темными в Солнечной системе?
А) обратная сторона Луны;  Б) ядро кометы Галлея, кольца Урана и его спутники;  В) кольца Юпитера и астероид Цербера;  Г) спутник Меркурия Горгона.

16.  Светлый круг вокруг Луны – это ...
А) гало;  Б) серебристое облако  В) зодиакальный свет;  Г) хвост кометы. 
17.  Положение какой планеты в Солнечной системе не подчиняется правилу Тициуса-Боде?
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А) Меркурия;  Б) Марса;   В) Урана;  Г) Нептуна.
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18.  Космическое тело, которое изображено на рисунке, это...
А) планета Меркурий;  Б) ядро кометы Галлея;  
В) астероид Веста;  Г) спутник  Юпитера Ио.
19.   У какого небесного тела в наше время терминатор практически совпадает с экватором?
А) у Урана;  Б) у кометы Галлея;  В) у Луны;  Г) у Венеры.

20.  Что “держит” в руках наблюдатель звездного неба?
А) Солнце и Луну;  Б) комету и болид;  В) шарообразное звездное сосредоточение и газовую туманность;  Г) Венеру и Юпитер.
[image: image15.jpg]



Задачи, которые оцениваются в 5 баллов
21. Этот фотоснимок был сделан ...
А) зимой;  Б) летом;  В) осенью;  Г) весной.
22. Азимут светила 135˚, а высота над горизонтом 45˚. В какой части небосклона находится светило?
А) на юго-востоке;  Б) на юго-западе;  В) на северо-востоке;  Г) на северо-западе.

23. Самолет вылетел из Нью-Йорка 13 ноября в 23 ч 47 мин и прибыл в Киев 14 ноября в 17 ч 07 мин по  киевскому времени. Какова продолжительность полета? Нью-Йорк находится в ХІХ часовом поясе.
А) 17 ч 20 мин;  Б) 6 ч 40 мин;  В) 10 ч 20 мин;  Г) 16 ч 20 мин.

24. Лучшим современным наземным телескопам доступны объекты до 26m. Во сколько раз более слабые объекты могут они зафиксировать по сравнении с невооруженным глазом?
А) в 26 раз;  Б) в 100 раз;  В) в 100 000 раз;  Г) в 100 000 000 раз.
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25.  Оцените приблизительную ширину метеорного потока Персеиды в километрах, если период его активности длится с 18 июля по 20 августа. 
А) 33000000 км;  Б) 85536000 км;  В) 64558000 км;  Г) 400000 км.
26. Которая из указанных звезд кульминирует в Запорожье (φ = 47˚48΄) близ зенита?
А) Вега (α = 18 ч 35 мин; δ = +38˚44΄);  Б) Полярная  (α = 1 ч 49 мин; 
δ = +89˚02΄);  В) Сириус  (α = 6 ч 43 мин; δ = -16˚35΄);  Г) Бенетнаш (α = 13 ч 46 мин; δ = +49˚34΄). 
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27. В какой точке орбиты находилась Луна за две недели до события, зафиксированного на рисунке?
А) в перигее;  Б) в апогее;  В) в точке пересечения малой оси и эллиптической орбиты;  Г) в точке пересечения большой и малой осей орбиты.
28. Фокусное расстояние объектива телескопа рефлектора “Мицар” равно 806 мм. Окуляр с каким фокусным расстоянием следует взять, чтобы получить 170-ти разовое увеличение?
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А) 25 мм;  Б) 15 мм;  В) 8,36 мм;  Г) 4,76 мм.

29. Высоту протуберанца на рисунке можно оценить как...
А) 5 000 км;  Б) 50 000 км;   В) 500 000 км;   Г) 5 000 000км.
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Кто изображен на фотографии?
А) представитель инопланетной цивили-зации во время пробного контакта с землянами;  Б) японский астронавт, который во время выхода в открытый космос решил сделать фотографический автопортрет; В) скафандр, в который астронавты насовали хлама и выбросили в открытый космос;
Г) результат наложения двух фотоснимков.
ШАНОВНІ КОЛЕГИ!

Повідомляємо Вам загальні теми для проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор», який проводитиметься наприкінці 2012-2013 навч. р. 

Методичні рекомендації для всіх номінацій будуть опубліковані на сайті  http://man-junior.org.ua в грудні 2012 року.
В номінації «Історик-Юніор» - Зробити порівняльний аналіз таких історичних подій:

1) Війни Росії з Наполеоном 1812 року, що відбулися 150 років тому;

2) Війни з фашистською Німеччиною на території Радянського Союзу 1941-1045 р.р. -  Великої Вітчизняної війни.

В номінації «Технік-Юніор» - «Ремейк будь-яких класичних дослідів у галузі фізики, техніки та хімії за допомогою оригінальних пристроїв та приладів з використанням  пластикових пляшок та інших «підручних засобів»: зламаних іграшок, побутового непотрібу тощо».

В номінації «Еколог-Юніор» -

1. «Малі ріки України та їх екологічний стан».

В номінації «Астроном-Юніор» - Сформулювати завдання для дослідження за космічними знімками (бажано власними, але можна з Інтернету) і навести його розв’язання. (Необхідно самостійно сформулювати оригінальну задачу, використовуючи космічні знімки, і навести розв’язання цієї задачі. Приклади таких задач дивіться в рубриці «Архів проектного конкурсу в номінації «Астроном» на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/).
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